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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) 

Diplomová práce M. Dlouhé je zaměřena na klasickou problematiku, a to na řešení úloh o objemu 
a povrchu těles. Autorka navazuje na svou bakalářskou práci, kde se tímto typem úloh zabývala, 
a rozšířila svůj pohled na problematiku o pohled didaktický. Omezila se na řešení úloh o objemu 
a povrchu jehlanu a kužele žáky 9. ročníku ZŠ. Důvody volby jsou v práci uvedeny. Své zkoumání 
omezila na dvě třídy jedné základní školy, z nichž jedna je třídou s rozšířenou výukou matematiky a 
přírodovědných předmětů. Za cíle práce si autorka stanovila analyzovat strategie řešení úloh z dané 
oblasti, porovnat použité strategie řešení žáky ze třídy bez speciálního zaměření a se zaměřením na 
matematiku a přírodovědné předměty a zjistit míru úspěšnosti řešení žáků v obou typech tříd. 
K tomu vytvořila diagnostický test, který jí umožnil zjistit tyto rozdíly. Zjištěné skutečnosti mohly 
pomoci učitelům při přípravě výuky pro konkrétní skupinu žáků. Autorka uvedené cíle splnila.  
 
Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) 

Práce je rozdělena do dvou základních částí – teoretické a praktické. V teoretické části se autorka 
věnuje pěti oblastem: didaktickým testům, hodnocení (obecně i ve škole), slovním úlohám, jejich 
řešení a geometrickým tělesům. Teoretická část je podkladem pro praktickou část práce. V ní 
autorka představuje svůj experiment.  

V praktické části jsou nejprve uvedeny cíle práce a metody použité k jejímu řešení. Následuje 
podrobný popis přípravy, realizace a analýzy provedeného výzkumného šetření. 

Práce obsahuje všechny potřebné teoretické informace, podrobné analýzy provedených šetření 
a závěry z nich.   

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.) 

Odborná část obsahuje didakticko-matematický výzkum. Použitá matematika je na úrovni 2. stupně 
ZŠ. Při volbě výzkumného vzorku autorka vycházela ze školního vzdělávacího programu vybrané 
školy a svůj výzkum mu přizpůsobila.  

Autorka pracovala samostatně a využívala vhodnou metodologii. Výsledky prezentované v práci 
vyplývají ze získaných dat.  

Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Informace zařazené do práce mohou pomoci odstranit některé překážky v oblasti řešení úloh 
z početní geometrie, kterým žáci a učitelé často čelí. Nabízí srovnání u žáků s rozdílným vztahem 
k matematice.  

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, celková 
úprava) 

Z hlediska formálních náležitostí je práce v pořádku. Vše je řádně citováno.  

Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití) 

Použité zdroje jsou relevantní. Jsou řádně citovány.  

Bc. Michaela DLOUHÁ 

Řešení úloh o objemu a povrchu těles žáky 9. ročníku ZŠ 

Prof. RNDr. Jarmila NOVOTNÁ, CSc. 



Vyjádření ke shodám v systému Theses: Shody, které se v práci vyskytují, se týkají jednak 
zdrojů, z nichž autorka čerpá v teoretické části práce, jednak její vlastní bakalářské práce, na kterou 
navazuje. Vše je řádně citováno. 

Další poznámky 

Práce vznikla z podnětu autorky. Autorka pracovala samostatně a rozšířila část své bakalářské práce 
o didaktickou perspektivu.   

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci. Práci doporučuji k obhajobě. 

Otázky k obhajobě 

Nemám žádné otázky. 
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